

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Барнаульского  
Округнома ВКП (б),  
Окрисполкома  
и Окрпрофбюро.

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА:

Барнаул, ул. Кавказская, № 105.  
Телефоны: Кабинет редактора 6.  
Секр. ред. 3-46.  
Редакция 1-85.  
Контора 4-72.  
Приним рукописи от 9 до 4 час.  
Рукописи не возвращаются.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на 1 месяц:  
для рабочих, крестьян и служащих—75 к., для государственных и частных служащих—1 р., для торговых и хозяйственных организаций—1 р. 20 к.  
Полгода принимается конторой газеты «Красный Алтай» и за асс. почт.-тел. учреждений.

ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

позади текста ст. конторы—15 к., об утере документов—15 к., а последующие по 20 к., объявление о пред. труда и разное мелкие объявления о продаже—50 к., извещения и официальные отделе—10 к.

ЦЕНА № 5 КОП.

№ 295

Вторник, 24 декабря  
1929 г.  
10 ГОД ИЗДАНИЯ

## Сплошная коллективизация округа — основная задача всех организаций деревни

### ПОДПИСАН и ВСТУПИЛ В СИЛУ ПРОТОКОЛ СОГЛАШЕНИЯ О КВЖД

Деятельность правления дороги восстанавливается на основе прежних договоров

Управляющий дорогой т. Рудый выехал в Харбин

### СОВ.КИТ. КОНФЕРЕНЦИЯ СОЗЫВАЕТСЯ В МОСКВЕ

ХАБАРОВСК, 23 (Тасс). Агент ВВП Сахановский от имени СССР и дипломатический комиссар Цайюшанов от имени китайской республики подписали и вступили в силу протокол о соглашении, согласно которому немедленно проведение в жизнь подлежат нижеследующие мероприятия. Восстановление на прежних договорных основах деятельности правления КВЖД, вступление в отправление своих обязанностей советских членов правления, а также советских граждан — начальников и помощников, владельцев служб.

Приказы и распоряжения по дороге, отпавшие начиная с 10 июля 1929, считаются не имеющими силы, если они не будут подтверждены законным правлением и управлением дороги.

Все без исключения советские граждане, арестованные китайскими властями после 1 мая 1929, включая советских гр.-ч. арестованных во время обхода в харбинском консульстве, немедленно освобождается.

Совокупное правительство также немедленно освобождает всех арестованных в связи с конфликтом китайских граждан и интернированных китайских солдат в офицеры.

Всем рабочим и служащим КВЖД и гражданам СССР, уволенным или самоувольнявшимся начиная с 10 июля 1929 года, предоставляется возможность немедленно вернуться на занимавшиеся ими должности и получить причитающиеся деньги. С теми из них, которые не воспользуются этим правом, должны быть немедленно утилены законный и оный расчет.

Безусловно и немедленно увольнению подлежат все принятые во время конфликта на службу дороги бывшие русские подданные — не граждане СССР.

Китайские власти немедленно возвращают русские благотворительные отряды и выдают из пределов Трех Восточных Провинций их организаторов и вдохновителей.

Обе стороны считают возможным и необходимым немедленно восстановление советских консульств на территории Трех Восточных Провинций и китайских консульств в соответствующих пунктах советского Дальнего Востока.

Мундженское правительство заявляет, что оно обязуется обеспечить советским консульствам все привилегии, присвоенные им по международному праву и обычаям, и будет поддерживать от казачьих быт было насильств, нарушающих эту неприкосновенность и эти привилегии.

Со своей стороны советское правительство гарантирует неприкосновенность и привилегии восстанавливаемых китайских консульств. С восстановлением консульств немедленно предоставляется возможность возобновления нормальной деятельности всех советских кон. организаций, существовавших до конфликта в районе Трех Восточных Провинций, а также существовавших в пределах СССР китайских коммерческих предприятий, поскольку деятельность последних была прекращена в связи с конфликтом на КВЖД.

Все оставшиеся спорные вопросы, а также вопрос о восстановлении в полном объеме торговых и дипломатических отношений между обеими странами подлежат разрешению на предстоящей советско-китайской конференции, которая созывается в Москве 25 января 1930 г.

Восстанавливается немедленно мирное положение на границах Китая и СССР с последующим отзывом войск обеих сторон.

В соответствии с протоколом новый управляющий КВЖД т. Рудый и его помощник т. Денисов выехали в Харбин для вступления в исполнение своих обязанностей и обе стороны одобряют расширение об отводе войск войск.

### Расширенный пленум Городского Совета

Совместно с делегацией Бийского городского совета и представителями партийных, профессиональных и общественных организаций состоится 25 декабря, в 5 час. вечера, в центральном ж.-д. клубе.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Заключение договора на социалистическое соревнование с Бийским Горсоветом.
- 2) Доклад об итогах последней сессии ВЦИК.

На пленум приглашаются представители хозяйственных организаций, рабочие и служащие предприятий и учреждений и неорганизованное население. ПРЕЗИДИУМ ГОРСОВЕТА. 5633

### ОСОБАЯ ДОСТОЙНАЯ ОРДЕНА КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

ЧИТА, 22 (Тасс). Делегация ленинградских рабочих в числе 48 человек, знакомящаяся с состоянием и боевыми действиями Особой Дальневосточной армии, в обращении ко всему рабочему классу и трудящимся СССР заявляет, что Особая Дальневосточная армия твердо стоит на боевом посту и отражает попытки нападения на нашу территорию.

В обращении отмечается крепчайшая спайка начальствующего состава и красноармейцев, взаимная дружба в сохранении крепкой красноармейской дисциплины.

Дальше отмечается прекрасное отношение красноармейцев к населению как на своей территории, так и на территории противника, а также товарищеское отношение к интернированным китайским солдатам.

Делегация ставит вопрос о награждении Дальневосточной армии орденом Красного Знамени и о постройке в память героя, павшего в боях, дворца-музея Дальмарши.

Вопрос ставится на обсуждение широких масс.

### Корабли Балтфлота начали ремонтировать

ЛЕНИНГРАД, 22 (Тасс). Корабли Балтийского флота, закончив летнее плавание, приступили к очередному зимнему ремонту. На всех кораблях по образцу заводов созданы ремонтные ударные бригады. Вступившим ударникам не удалось в рамках нормального рабочего дня. Ремонт будет происходить поочередно, круглые сутки. Баннерская докка «Красное Знамя» объявила себя ударным кораблем. Ее примеру последовали два эскадрона и другие суда.

### СССР — верный защитник малых стран

ВЕНА, 22 (Тасс). По сообщению из Софии (Болгария), депутат рабочей партии Вильямов обратился к правительству о признании Советского Союза. Рабочая партия мотивирует свой запрос тем, что Советский Союз является искренним и верным защитником малых стран.

### Взаимные выгоды — основа мирного сотрудничества СССР и Англии

Заказы СССР в Англии возросли до 5.707.000 фунтов стерлингов против 1.195.000 в прошлом году

### ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛПРЕДА СССР В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 22 (Тасс). Телеграфное агентство Рейтера публикует заявление, сделанное полпредом СССР в Англии Сокольниковым после вручения им верительных грамот. В заявлении Сокольников указывает:

— Полное возобновление дипломатических отношений между СССР и Англией является шагом, несомненно основанным на здоровой экономической и политической необходимости. Я надеюсь, что возобновление отношений и их дальнейшее укрепление, основанное на взаимном интересе обеих стран, в предстоящем году даст благоприятные результаты и произведет сдвиг в торговом обороте.

Благоприятным предзнаменованием является то обстоятельство, что уже сейчас заказы советских организаций в Лондоне в октябре-ноябре 1929 года достигли суммы 5.707.000 фунтов стерлингов по сравнению с 1.195.000 фунтов стерлингов в те же месяцы прошлого года.

Отсюда, однако, не следует, что нужно закрывать глаза на затруднения, которые придется преодолеть раньше, чем торговля между нашими странами достигнет тех пропорций, по которым существуют их экономическая возможность и потребности.

В настоящее время никто не может отрицать исключительного быстрого раз-

БЕЛНОТА и СРЕДНЯКИ ЦЕЛЫМИ СЕЛАМИ ВСТУПАЮТ В КОЛХОЗЫ — ЭТО ТАМ, ГДЕ ПОСТАВЛЕНА МАССОВАЯ РАБОТА, ГДЕ СЕЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПОДЧИНИЛИ СВОЮ РАБОТУ ЗАДАЧАМ СПЛОШНОЙ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

### БЕРИТЕ ПРИМЕР С КОММУНЫ „БОЛЬШЕВИК“ ОНА ОРГАНИЗОВАЛА АГИТБРИГАДУ ДЛЯ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ БЛИЖАЙШИХ СЕЛ

СЕЛО ЛОСНХА. 550 бедняко-средняцких хозяйств объединились в колхоз. Вступившие в колхоз крестьяне заявляют, что они приложат все силы для укрепления фронта коллективизации, для выкорчевывания капиталистических элементов деревни.

СЕЛО ОЗЕРНО-КРАСИЛОВО. Все село охвачено протестийскими объединениями. Побывающее большинство бедняков вместе с середняками высказываются за переход на устав коммуны.

СЕЛО КОНТОШИНО. Все бедняко-средняцкое население села вступило в различное рода протестийские объединения. Есть попытки со стороны кулаков, пролезть в эти объединения. Эти попытки бедной решительно пресекаются.

СЕЛО ВЕРХ-ЖИЛИНО. На общем бедняцком собрании вынесены постановления о переходе на сплошную коллективизацию. Бедняки требуют от районных организаций более решительных мер по переводу всего трудового крестьянства на сплошную коллективизацию.

### В с. Боровском коллективизировалось 270 хозяйств

БОРОВСКОЕ, 23. (Наш кор.) Организованы коммуны «Вперед» и «Шестое августа», расширилась коммуна «Восход». Всего в три коммуны вступило 200 хозяйств. Кроме того, создается товарищество по совместной обработке земли, в которое уже записалось 70 х-а. Коммуна «Восход» берет тракторные обязательства на 20 тракторов.

### Кулаки созывают собрания

ЗАБАЛМАНКА, 24. (Наш корресп.). Местные кулаки созвали общее собрание членов производственного объединения. На этом собрании кулаки вели бешеную агитацию против МТС. В результате кулацкой агитации собрание вынесло постановление: «Если государство не даст семена, производственное объединение распадется». Партиячка в поселке Забалманка до сих пор не организована.

### Предотвращение децентрализации работы Наркомпреса.

МОСКВА, 22 (Тасс). Заключилось совещание заведующих краевыми и областными ОНО. Совещание признало необходимым и перестроить пятилетку Наркомпреса в сторону обеспечения всего содержания культурного строительства в соответствии с требованиями реконструктивного периода.

Совещание также решило децентрализовать работу Наркомпреса и его местных органов, усилить ответственность руководителей учреждений. Все техникумы должны быть переданы из ведения Наркомпреса в ведение местных ОНО. Все учреждения совоса и политехники должны быть переданы в ведение ривов и горсоветов.

### Хозяйственное строительство СССР

## Строим Великий Северный путь

Этот путь будет кратчайшим путем, соединяющим три океана: Северный Ледовитый, Атлантический и Тихий

### УТВЕРЖДЕНА КОМИССИЯ СОДЕЙСТВИЯ ЭТОМУ ГРАНДИОЗНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

МОСКВА, 22 (ТАСС). Инженерно-техническая секция комиссии СТО заслушала информационные доклады профессоров Водопьянова, Воблого и Инглинка о проблеме Великого Северного пути. Этот путь представляет собой проект кратчайшего соединения железнодорожной магистрали трех океанов — Северного, Ледовитого, Атлантического и Тихого в пунктах: Мурмане, Ленинграде и в Советской бухте.

Проект предусматривает ряд смычек с существующим сибирским железнодорожным путем, а также судостроение, сеть подземных путей и пересекание речным системам и так далее.

Таким образом, будет создана грандиозная система путей сообщения, в которую войдут Великий Северный путь, Великий Сибирский железнодорожный

### Ударная бригада коммунар

КОММУНА «БОЛЬШЕВИК», 24 декабря. (Наш кор.) Коммунары организовали ударную бригаду для проведения агитационно-массовой работы по коллективизации близлежащих поселков. В бригаду добровольно записалось 9 человек.

Коммунары коммуны «Большевик» вынашивают последовать их примеру все другие коммуны Чистовского района.

### Ждут бригаду и бездействуют

МОХОВОЕ, 23. (Наш кор.) По сплошной коллективизации ничего не делается. Местные организации бездействуют в ожидании бригады из района. Население с. Мохового до сих пор не знает, что Алейский район влечет в число районов сплошной коллективизации.

### Организуется крупный колхоз

ШИЛОВО, 24. (Наш кор.) Организуется крупный колхоз. Вся подготовительная работа уже проведена. Предполагается, что в колхоз объединятся все беднота, середняки и батраки с. Шилово. Особенно много работает по организации колхоза секретарь партячейки т. Чайнико-ский.

### Хлебозаготовки по СССР закончены в основном успешно

Увеличивается снабжение рабочих районов продовольственным хлебом

МОСКВА, 22. (ТАСС). Заключив доклад о выполнении СССР о предварительных итогах хлебозаготовки в течение года и учитывая, что успех хлебозаготовки обеспечил создание неприкосновенного хлебного фонда в 2.000.000 тонн, Совнарком постановил:

— Увеличить снабжение основных рабочих районов продовольственным хлебом на 250.000 тонн зерновых единиц во второе полугодие 1929—30 года сверх ранее установленного плана.

Решительно улучшить качество вывезаемого хлеба в государственные и кооперативные магазины.

Для оказания поддержки нуждающейся деревенской бедноте и пролетарским слоям деревни установить сверх существующей 10-процентной отчислений гарнизонного сбора дополнительное 10-процентное отчисление с привольных земель в пользу кооперативных культур.

### ФРАНЦИЯ ЛИХОРАДОЧНО ВООРУЖАЕТ ПОЛЬШУ

Депутат Богран разоблачает военное министерство Франции

ПАРИЖ, 22. (ТАСС). В прениях по бюджету морского министерства, депутат Богран от имени коммунистической фракции разоблачил бешеную гонку военных расходов, указав, что с 1922 года Франция построила 158 новых военных судов. Франция усиленно вооружает Польшу, для которой в 1930 году построит 3 контр-миноносца и 8 подводных лодок.

Отвечая на реплику Ренделя — «СССР напал на Китай», Богран заявил:

— СССР вынужден защищаться, отстаивая советскую страну в интересах трудящихся всего мира.

Коммунистические депутаты напоминают о войне в Марокко, о бомбардировке Дамаска, о балканских войнах и империалистической интервенции Китая. Далее Богран призывает французских матросов следовать старым традициям горной броненосца «Потемкин», «Марти», кильских матросов и готовиться к борьбе против империалистической войны.

Под возгласы прения депутатов, обильных коммунистов в предельстве, под крики «позор» Богран закончил свое выступление.

— Позором было бы для рабочих, если бы они не готовились к борьбе против империалистической войны.

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Полпред СССР в Лондоне Сокольников и советник — предства Боголюбов посетили английского министра Гендерсона. Сокольников и Гендерсон обменялись нотами английского и советского правительств по вопросу о взаимном воздержании от враждебных выступлений. Текст английской ноты министра еще не опубликован.

### Представителя коммунистической партии Англии не пускают на миротский процесс

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Министерством по делам Индии обращается к английской комиссии с вопросом, в котором берет обратно свое решение не представлять поездку в Индию представителям партии Коммунистической Индии для участия в защите миротских заключенных. В ноябре в результате переписки Индия коммунистической партии Индии министр по делам Индии Бен согласился выдать представителям коммунистической Коммунистической Индии паспорт для поездки в Индию в качестве политического советника защитников на миротском процессе, однако в очень строгих условиях. Политбюро коммунистической партии Индии, заявив против этих условий, отказалось от поездки.

### 27 декабря пленум ОК ВКП(б)

На 27 декабря, в 6 часов вечера, в зале президиума ОИК созывается пленум ОК ВКП(б) с повесткой дня:

1. Отчет бюро ОК ВКП(б).
2. О коллективизации (под углом проверки выполнения решений IV-й окпаргконференции) и очередных задачах в связи с сплошной коллективизацией округа — Берхобудов.
3. О осенней с.-х. кампании на 1929-30 год — Масленников.

Присутствие на пленуме всех членов и кандидатов ОК и секретарей райкомов ВКП(б) обязательно. К участию в работах пленума приглашаются члены фракций президиума ОИК, ОСИС, окрдетов профсоюзных, правлений окрсоюзных кооперативов, члены ВКП(б), руководители предприятий, члены бюро ж.-д. и городского райкомов ВКП(б), члены бюро ОК ВЛКСМ. Зам. секретаря ОК ВКП(б) Истомин.

### Класс против класса

Свящам, тюрьмой и палкой душит буржуазия малейшее недовольство, высказываемое рабочим классом

### Рабочие Болгарии требуют признания Советского Союза

ЛОНДОН, 22. (Тасс). Здесь получены дополнительные сведения о массовом движении протеста трудящихся САСИИ против американской интервенции Гаити и опасности войны в связи с вмешательством Стаimsonа в советско-китайский конфликт. По призыву коммунистической партии САСИИ во всех городах Америки, в том числе и в Нью-Йорке, Вашингтоне и в других, состоялись массовые демонстрации протеста. Марки портов заявили: «Мы не будем страдать в туземцев». Демонстрации доказали способность коммунистической партии САСИИ мобилизовать массы и вызвать успешный ход большевистской партии, ее единство и бесстрашие.

Примечание. Гаити — республика, занимающая самый большой остров Антилских островов, населенный на 90%. Эта республика находится под политическим и финансовым протекторатом САСИИ. Формально власть принадлежит сенату из 15 членов и палате депутатов в составе 40 членов; исполняющий — президент. По существу же Гаити является колонией САСИИ, которую управляет военный губернатор Северо-Америки. Союз Штатов. Основное занятие жителей — сельское хозяйство. Гаити борется против захватнических стремлений американцев на своем острове.

### Австралийские горняки протестуют против расправ с рабочими

ЛОНДОН, 22. (Тасс). По сообщению из Сиднея, австралийские горняки в штатах Квинсленд, а также Виктория, объявили забастовку протеста против расстрела горняков полиции на каменоломнях колах Ротбери (Новый Южный Уэльс).

Профсоюз машинистов постановил отказать от перевозки каменного угля, добытого штрейборерами.

В Сиднее состоялся массовая демонстрация протеста против расстрела горняков Ротбери. Демонстрация началась перед зданием парламента штата, однако на нее напала полиция. Произошло столкновение, в котором многие демонстранты были ранены. Демонстрация была разогнана полицией.

### 20 польских революционеров посажены в тюрьму на 53 лет

ВАРШАВА, 22 (Тасс). Варшавский окружной суд вынес приговор по делу 24 революционеров, которых слушалось в течение недели. Главным обвиняемым — Томашевский приговорен к 8 годам каторжной тюрьмы. Кольский и Шоль — к 6 годам каждый, Поворудский — к 4 годам. Остальные на сроки от четырех до двух лет, три оправданы. 20 подсудимых приговорены в общей сложности к 59 годам тюремного заключения. Подсудимые выслали приговор с полным освобождением и доставкой.

### Начался суд над коммунистом Клемонном

ПАРИЖ, 22. (Тасс). Начался суд над рабочим коммунистом Клемонном, обвиняемым в убийстве полицейского во время столкновения с полицией 24 марта этого года. Первый же день процесса обнаружил полное отсутствие улик против Клемонна.

ПАРИЖ, 22. (Тасс). Вера на преданиях Париза и его предшественников происходила летуче митинги протеста против предвзятой комиссии. На митингах состоялись выступления в защиту Клемонна. На ряде митингов рабочих удалось отстоять коммунистических ораторов от поновок полиции.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СССР ПРОДОЛЖАЮТ ПОСТУПАТЬ ПРИВЕТСТВИЯ ПО СЛУЖБУ ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЯ тов. СТАЛИНА

БРАТСКИЕ КОМПАРТИИ ПРИВЕТСТВУЮТ СТАЛИНА.

АНГЛИЯ

«Наша английская партия, борясь с трудностями, чувствует силы и бодрость в завоеванных руководимой вами ВВП(б) и...»

ИТАЛИЯ

«Наступит день, когда пролетариат даст историческую оценку роли Сталина в революции. В тот момент нельзя будет говорить о Сталине, не связывая его жизнь с периодом укрепления советского государства...»

КИТАЙ

«Сталин — один из передовых руководителей великой китайской революции 1925—1927 годов. Он любил вождя в союзе с революционным крестьянством...»

АМЕРИКА

«Во дни пятидесятилетия Сталина компартия САСИ приветствует его как величайшего, замечательного революционного борца за величие, под влиянием которого руководил тот же великий человек...»

Ответ тов. Сталина на приветствия

Всем организациям и товарищам, приславшим приветствия. Ваши поздравления и приветствия отношу на счет великой партии рабочего класса, родившей и воспитавшей меня по образу своему и подобию Именно потому, что отношу их на счет нашей славной ленинской партии, беру на себя смелость ответить вам с большевистской благодарностью...»

ПРИВЕТСТВИЯ ИККИ

За грядущую победу мирового пролетариата!

Дорогой тов. Сталин! В день вашего пятидесятилетия производим ИККИ шлет вам горячий большевистский привет. Президиум ИККИ считает своим долгом остановить внимание всего Коммунистического Интернационала на исключительном значении вашего руководства в мировом коммунистическом движении...»

При вашем активном участии, Коминтерн нанес окружительный удар и «левым» и «правым» оппортунистам, отступившим перед трудностями борьбы. Президиум ИККИ отмечает ваши исторические заслуги в деле разоблачения троцкистской легенды о невозможности победы социализма в СССР...»

Приветствие Реввоенсовета СССР

В приветствии Реввоенсовета СССР т. Сталину, подписанном Ворошиловым, Уткиным, Каменевым, Гамарником, Орджоникидзе и Буденным, говорится: «Реввоенсовет чувствует и приветствует вас по тому, что ваша работа теснейшим образом связана с вооруженной борьбой и строительством Красной армии...»

ПРИВЕТСТВИЯ ЦК и ЦКК

ДОРОГОЙ ДРУГ, БОЕВОЙ ТОВАРИЩ

Центральный Комитет и Центральная Контрольная Комиссия ленинской партии горячо приветствуют тебя, лучший ленинец, старейшего члена Центрального Комитета и его Политбюро. Пятьдесят лет жизни, тридцать с лишним лет твоей активной большевистской деятельности неразрывно связаны со всей героической борьбой ленинской партии, с победами ленинизма...»

Совнарком СССР и сто приветствуют т. Сталина.

Постановление Совнаркома СССР и ЦТО: «В течение более трех десятилетий Сталин — соратник Ленина и самый последовательный ученик его — стоит на передовых позициях большевистской партии...»

Из приветствия ЦИК СССР

«Президиум ЦИК СССР с глубоким чувством дружбы приветствует вас в день вашего 50-летия! Из 50 лет вашей богатой жизни и чрезвычайным разнообразием жизни более 30 лет вы целиком отдали рабочему движению и революционному делу...»

Златоуст переименован в Сталинск

Старейшие рабочие Омска и Тулы вступили в партию. Актюбинские крестьяне организуют красные хлебные обозы. В ознаменовании юбилея Торжественное заседание в Златоусте городского населения совместно с областными рабочими организациями по требованию населения постановило переименовать Златоуст в Сталинск...»

Я в коммунистическую партию

С. БАДНИКОВО. Постановление бюро окружного комитета партии о проведении сплошной коллективизации сельского хозяйства округа в два года? Ребята сейчас массово расценивают работу в комсомольских ячейках? Надо прямо сказать, что все это делается черепашьими темпами...»

ПАРТИЙНЫЕ ЯЧЕЙКИ — НА ПЕРЕДОВЫЕ ПОЗИЦИИ СПЛОШНОЙ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ ДЕРЕВНИ

Коммунистов, сопротивляющихся проведению сплошной коллективизации, подталкивающих кулакам, надо немедленно удалять из партии. Партийные ячейки надо смело и решительно пополнять теми батраками и бедняками, которые активно участвуют в коллективизации деревни

Комсомол, в поход за сплошную коллективизацию!

Работу парт'ячеек подчинить задачам сплошной коллективизации

Бюро окружного комитета партии поставило перед трудящимися массами округа задачу коллективизировать сельское хозяйство в течение двух лет. В нынешнем году должно быть коллективизировано сто процентов пашей районов. Выполнение этой огромной задачи находится в прямой зависимости от того, насколько хорошо будут работать сельские партийные ячейки и другие организации, призванные строить новую советскую деревню...»

Парт'ячейки, болеющие правым уклоном

С. КОСИХА. В районе есть ряд таких сельских партийных ячеек и отдельных коммунистов, которые вместо того, чтобы способствовать проведению сплошной коллективизации, тормозят это дело. Ряд ячеек перестали работать совсем, коллективизация в них приостановилась...»

«Мне поручено распродать все вино»

Коммунистическая партия округа, хотя и носит громкое название, но надо сказать, что она его не оправдывает. Не оправдывает потому, что партийная ячейка не следит за хозяйственной жизнью коммуны и не заботится о воспитании ее членов. Многие члены ячейки, в том числе и бюро ячейки, занимаются пьянством...»

Комсомольцы — в первые ряды строителей социалистического хозяйства

В связи с решением партийных организаций о проведении в жизнь сплошной коллективизации, вопрос о кадрах в колхозах приобретает огромную важность. В разрешении этого вопроса большую роль должна сыграть комсомольская организация. Планом ЦК комсомола постановлено, что из числа комсомольцев для работы в колхозах будет послано 5.000 человек...»

Сообщение редакции

В связи с неполадками на Алтайском заводе в газете «Кр. Алтай» 17 декабря была помещена статья «Алтайский завод болен», в которой наряду с другими вносились предложения о снятии с работы руководителей завода...»



# БАРНАУЛУ НУЖНА НОВАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

Бурный темп развития нашей промышленности увеличивает потребность в электроэнергии в несколько раз. Уже в 1932-33 г. новые заводы и фабрики добавочно потребуют более 9000 киловатт энергии

Коммунист закрывает глаза на действительность. Он систематически тормозит постройку новой станции, предполагая отдалиться установкой новых машин на существующей ЦЭС

## ЯЗЫК ЦИФР

Вопрос электроснабжения является чрезвычайно важным для развития промышленности. Если еще сейчас Барнаул не так справляется при работе существующей электростанции, то уже в недалеком будущем необычайный рост промышленности не позволит удовлетворить ее потребностям.

Наша электростанция сейчас имеет два агрегата. Первый агрегат имеет в себе турбину, генератор и котел мощностью в 420 квт. Второй агрегат — паровой котел мощностью в 370 квт. Электростанция не превышает нормы, но уже поступили заявки от различных заводов на 76 киловатт и от жилищного на 60.

К январю цифра потребления электроэнергии в Барнауле достигнет 1000 квт. Предполагается, что ЦЭС сможет дать энергии до 1000 киловатт, но это не выход из положения, так как при отсутствии резерва все время светит опасность, при порче машин остаться без света.

В здании электростанции можно без особых затрат установить турбогенератор в 1000 квт с котлом в 300 квт. И если, как предполагается, Коммунист настаивает на получении все заказанной части, то установка будет возможна только к началу нового года 30-31 года. При этом Коммунист признает, что уже к началу 31 года потребность в электроэнергии возрастает, что потребует агрегат в 600 квт.

Спрашивается, что же будет достигнуто постановкой нового турбогенератора в существующей электростанции? Мощность всех трех агрегатов в общей сложности будет равняться 1840 квт, а потребность в 600 квт!

Здесь мы вплотную подошли к извечному вопросу о постройке новой электростанции. Возьмем следующие цифры: если в настоящее время потребление Барнаулом электроэнергии выражается в 800 квт, то в 32-33 г. с постройкой ряда заводов эта цифра увеличится до 10.700 квт. В 37-38 году цифра потребления электроэнергии достигнет уже восьми-десяти тысяч квт.

Коммунист тормозит начинание с постройкой новой электростанции. Коммунист упорно закрывает глаза на действительность. Он систематически тормозит постройку новой станции, предполагая отдалиться установкой новых машин на существующей ЦЭС

Вопрос электроснабжения является чрезвычайно важным для развития промышленности. Если еще сейчас Барнаул не так справляется при работе существующей электростанции, то уже в недалеком будущем необычайный рост промышленности не позволит удовлетворить ее потребностям.

## ДЕСЯТИТЫСЯЧНАЯ РАСТРАТА

Иногда самые крупные хищения в народном хозяйстве укалывают от широкой общественности и уголовного суда только потому, что их хищения состоят из мелких, подчас копеечных ценностей.

Наша электростанция, в результате таких хищений, потеряла 20.000 квт. Абычаты тарифа общего пользования, заплатила Коммунистурту за 10-свечную лампу, не стесняясь вернуть лампы в 25-50 копеек или просто привели в порядок свой провод к обмотке сети, не заплатив ни гроша. Пятаки и пятачки складываются в довольно солидную сумму.

За октябрь месяц с. г. электростанция потеряла 22.000 киловатт-часов. Из этого количества похищено электроэнергии 23.130 киловатт-часов по средней продажной стоимости в 20 коп. Таким образом, пятачки и копейки складываются в 4.625 руб. или почти в 5000 руб. потерь.

Наконец, нужно со всей серьезностью обратить внимание на безответное хищение электроэнергии. Всеми хитрецами, всех электро-защитчиков пропустить через призму общественного суда и суда уголовного. Мы не имеем никакого права молча пропускать мимо десяти-тысячной растраты. КАЛЮЖИН.

Пышный котелок с паром «Дачник» — Соколов Ионид (сейчас работает временно на электростанции), не желает ликвидировать малорамотность. Когда его спрашивают, почему он не уходит, он всегда отвечает: «А ну, дайте всех со мной вместе!» — и заканчивает эти слова многосмысленным матом.

Соколов предпочитает лучше с такими же, как он сам, «товарищами» развешать в карты. И проигрывает последние деньги, оставляя жену и ребенка без куколя хлеба.

Этого мало. Соколов дееспособен. Летом он запретижен жене посещать жену и собирать с детей плату за обучение. И когда увидит, что неваряга на

# ОБЩЕСТВЕННОСТЬ НЕ ВЗБУДОРАЖЕНА

Ударили по ликеву в полном разгаре. Однако до сих пор общественность в районах нашего округа не взбудоражена. Организация, которая наделена сделать перелом в ликевской работе, попрежнему спит. Но всего разумеется относится к ликевской профсоюзной организации. Иные председатели местных комитетов не считают нужным вопрос об ударе поднять на заседаниях МК.

В Чистозыбского района пишут: «Дело разветвления ликевской работы. Проходит без привлечения общественных организаций. Как сельсоветы, так и профсоюзные комитеты ликвидированы на своих заседаниях по проработкам. Сельсоветы не выносили своих директив об уходе работников. Профсоюз не служил своего объединения и выделения работников на ликевскую работу».

О многих безобразиях сообщает из Чистозыбского района в. А. Результат этих безобразий — контрольная цифра по уходу обучением неграмотных в мастерские не достигла, составляет 4.200 человек, а 3.500 чел. Многие районные и сельские комитеты в погоне за количеством охвата неграмотных и малорамотных охватили неграмотных. Качество же работы страдает. Качество же работы страдает.

Работник Окоро сообщает о качестве работы по ликеву в Алейском районе. А так как Алейский район доложен в первую очередь стать районом сплошной коллективизации, окорожскому комитету необходимо в этом отношении сообщить о большом объеме.

«Ликвидаторы в Алейском районе» недостаточно подготовлены. Пропущено через курсы лишь 50 человек, в настоящее время обучающимся на ликвидаторов в Алейском районе программы: Методическое руководство, отвечающее широкому общественно-политическому характеру, отсутствует.

Вперед другим. Студиями уголовного розыска, выполняли подпольно на 3-м этаже индустриальной в районе двухэтажного овала и отличили на постройку самолетов. «Сотрудничать» — «После инцидента» — «Иные вносятся 900 рублей в фонд помощи самозащиты». Они вызывают посядательство на имущество уголовного розыска.

Повышается выработка. Промиско в этом году решил повысить выработку на 700 процентов по сравнению с прошлым годом.

Барнаульский окрлесзаг объявляет, что в лесничествах Барнаульского округа открыты работы по лесозаготовкам: рубка и валка леса, развешка на бревна, дрова и шпалы, вока лесоматериалов и дров в складских помещениях.

Барнаульская контора госиздата (при магазине Сибкрайиздата) Открыт прием подписки на все журналы изданий Госиздата, Сибкрайиздата, «Московский рабочий», «Прибой», «Звезда», «Молодая гвардия», «Техника печати», «Искусство», «Крестьянская газета». Литературно-художественная, политико-просветительная, массовая и научная.

# Лодыри на ответственных постах

Халатное отношение ответственных к своим обязанностям губительно действует на ход работы предприятий. Но есть люди, которые смотрят на это сверху вниз.

В мае этого года Барнаульское отделение Антимонопольного комитета Шугалова и Яковлева в лице Шугалова и Яковлева заключили договор с Сиблестром на перевозку круглого леса на лесозавод и на перевозку пиленого материала на ст. Барнаул.

Согласно договору, указанные организации лодыри были ежедневно выставлять 14 вагонов для перевозки лесоматериала. Однако договор не выполнялся.

Шугалов и Яковлев не производили учета поделкам, не учитывали работы вагонов. На перевозке леса было затрачено изрядное число лошадей. Ни Антимонопольный комитет, ни транспорт не знали о том, чем заняты остальные поводы. Установленная норма не выполнялась. В августе план по вывозе леса был невыполнен на 87 процентов.

Эта нормальность угрожает оставленному заводу. Зап. Барнаульским отделением Сиблестра тов. Гусев неоднократно просил Шугалова и Яковлева о увеличении повода круглого леса на лесозавод, но просьба Гусева оставалась пустым звуком.

Наконец, лесозавод оставался врасчете, что понес 4051 рубль убытку.

Разобрав это дело, горзуд приговорил Шугалова и Яковлева к 3 годам лишения свободы.

25 декабря с. г. в 7 час. вечера, в здании Барнаульского музея (улица Рубинская, 50) назначено очередное заседание членов Алтайского государственного общества для заслушивания доклада П. М. Юхлева, Перспективы постройки сахарных заводов в Барнаульском округе.

Выписка из протокола № 25. Очередное заседание президиума Барнаульского Окружного Целеполюстного Комитета от 18 декабря 1929 г.